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[R4b]
SUR LES INTEGRALES COMMUNES A PLUSIEURS PROBLEMES
SUR L'EQUILIBRE D'UN FIL FLEXIBLE ET INEXTENSIBLE:

Par M. N. SALTYKOW.

Soient X, Y, Z les composantes, suivant trois axes
rectangulaires, de la force rapportée & 'unité de masse
d'un fil flexible et inextensible; x, 3, z les coordonnées

y Ly )y
d’un élément ; k ladensité; T'la tension, regardées comme
fonctions de I'arc s du fil. Les équations différentielles
q

de I’équilibre du fil sont

<Tw—>+/\ =0,

>—\—kY_0,

/'\

(1)
l (Tg:)+kZ:o,

() ()
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1. Soient k une constante, X,Y, Z des fonctions de x,
3, 2z,0ouk une fonction de s, X, Y, Z dépendant de s, x,

V. z.
S’1) existe la condition
X Y Z
_ N ,
r-—a; y--a; 3-+a;

@y, a,, ay élant des constantes arbitraires, les équa-
tions (1) ont trois intégrales

. dr d
F[(y+¢zg)-[2—s—(r+a,)d:]_ Cy,
d dz o
T[(z—!—a;,)—d—f——(x—.—a,)%]tb;‘
(s - @ ds
sTay ~ ax)da_(f—ka‘)c—i}-_yﬂ—ag_c
7+ a r —a;

(v+a dx (’I‘—i—(()dy
: 2) ds Y ds
C,, C,, Gy sont des constantes arbitraires.

1. Soicnt A unc constante, X, Y, Z des fonctions de

xr, ). 3.
1. S’il existe la condition

(y+as)ayg+ (x+ay)ay

(G ary + as)(y +az)+ (agy —as) (x + a;)| X |
—(z—asxr +a;)(r—ai)+(arx—a,)(y+as)]Y)
_ (23— a,x+as)ay—+—(a,—asx)ay, 2
S[(z+a2_y+113)<:7—an—L—a7)-r-(a6_y—-—a8))(av,——~a2x)jxQ -
( —[GH+az--ar)(x—a)+(ax —a,)(y + as)]Z }

ay, as, . .. @yo élant des constantes arbitraires, les équa-
tions (1) admettent deux intégrales

, dr dy ds

I‘[(;— a) +03)d—s ~(a2r—n5)d~s —(r+ (l])’%‘]—l‘ags = Cy,

dxr d dz
T[(a6y+as)x_(s+‘lﬁr+a7>d_{ J_(.7"*_‘15) z‘j]—!—au)s: C,.

ou C,, C, sont des constantes arbitraires.
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En effet, ona

d 7 \
s'_"d( a’:,) i(Td'—}‘,)JrU,zo,
1 (1)

relations ou I'on a posé

(3 +a,y+az)(y~+as)+(asy + ag)(x+ ay)

Vi= (z+a6:v+a7)(x—i—a,)+(a2x~av,)(y+a;),
V,— (s4+ary+a;)(s+asge + ar) +(azy + ag)(a, — asx)
(2 +asx 4+ a7)(r + ay) +(a,x — a,)(y + as)
U, = (¥ —as)ay—+ (x +ay)a .
(z+asgr + a7 )(x + ay) + (ayx —a,) (¥ +as)
U, = (5+agr + ar) ay—+(a,— asx)a,

- (:—Labx+a7)(:1‘-rn,)%—(agxwak)(y—!—as).

Il est évident que
(ayx—a,)Vi+(r+a;)Vo= 2+ ay ¥y + as,
(¢ —asgz+a;)Vi—(y +a;s;)Veo=ag y +as,
(asx — a,) Uy—(x+a;) Uy = a,,
(8 —agr—-a;)Uy—(y —+az) Uy = aj,.

1l s’ensuit que les premiers membres des équations

(azx — a,)S;+(z+a;)Sy=o,
(z—asgx +a;)S;—(y+as)S,=o0

sont des dérivées exactes :

d . L dz dy dz )
(Ts(T[(”*az‘} a;;)(-l,;—(a;,z‘—a,,)—d——-(m—f—a,)a]+ags<,

%(T[(ae‘y ——ag) —(:+asz—'—a7)j +~(y+as; )~—]~-—a,os$.

2. S’il existe la condition

klayX - a,Y +~a3Z -a,(yL—5Y)
- a;,(zX—xZ) +(15(.Z‘\,——.}/x)] = aq,
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Uy, dg,y ..., a7 étant des constantes arbitraires, les équa-
tions (1) ont l'intégrale

dx d d d d
T[(l,-{zg+a2d—{+a3—d—§ +a‘<‘y£_z—d{>

B Y-
S\ ds ds "\’”ah"”%) s =N
C est une constante arbitraire.

1HI. — 1. S'’il existe la condition

(y=+as)W(s)+(x+a)W(s)
r[(z—(—agy—{—ag)(y—;—aa)-"(a(;y—i—as)(:v—i—a,)]x %
— |+ asz+a )@+ a))+ (@ —ay) (¥ +as)] Y
- (s +asgx—a)Wi(s)+ (a—ay@) ¥a(s) e
) § (= +aryy+az)(s+asx-+ar)+ (asy +ag)(a,—az)]X )
{ —[s+asr+ar)(x—+ )+ (ayxr — a,)(y +as)]L

@y, Ay, - - -, dg étant des counstantes arbitraires, W, ¥,
des fonctions arbitraires, les équations (1) admettent

deux intégrales
T[(z “+ ayy -~ a;) (—j'{? — (azx—;-m)jll—{ —(x +ay) Zl_lsf] — [ W (s)ds = Cy,
T[((ls]’ - "s)%—(z +apx+ ay) %% +(y+a5)6§] +f fo(s)ds = Cy,
ou C,, C, S(mt'des constantes arbitraires.

2. S’il existe la condition

AMayX +aY + a3 +a,(yZL—23zY)
—as(zX—zl)—ag(xY — yX)] = W(s),

QAyyds,. ..., aq élant des constanles arbitraires, & une

v
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fonction arbitraire de s, les équations (1) ont I'intégrale

dy dxr .
-t —_— - Y 1?‘ =G
as<xds )ds>]+fl(spa’s__(_‘,

C est une constante arbitraire.

Ayant appliqué la théorie (') de M. Korkine pour ré-
soudre le probléme (2) de M. Bertrand sur les iniégrales
des équations (1), j’ai trouvé les cing cas cités. Ils sont
les seuls, quand il y a des intégrales communes a plu-
sieurs problémes sur I’équilibre d’un fil flexible et inex-
tensible soumis & I’action d’une force, rapportée 4 'unité
de masse du fil et dont les composantes sur trois axes
reclangulaires de coordonnées x, y, z sont des fonctions
de x, y,z et de I'arc s.



